

# 生育险和医疗险要合并了

## 确保标准不降低 待遇按时足额支付

据人社部网站消息,人力资源社会保障部与财政部发出《关于阶段性降低社会保险费率的通知》,《通知》称,生育保险和基本医疗保险合并实施工作,待国务院制定出台相关规定后统一组织实施。

《通知》表示,从2016年5月1日起,企业职工基本养老保险单位缴费比例超过20%的省(区、市),将单位缴费比例降至20%;单位缴费比例为20%且2015年底企业职工基本养老保险基金累计结余可支付月数高于9个月的省(区、市),可以阶段性将单位缴费比例降低至19%,降低费率的期限暂按两年执行。具体方案由各省(区、市)确定。

从2016年5月1日起,失业保险总费率在2015年已降低1个百分点基础上可以阶段性降至1%—1.5%,其中个人费率不超过0.5%,降低费率的期限暂按两年执行。具体方案由各省(区、市)确定。

各地要继续贯彻落实国务院2015年关于降低工伤保险平均费率0.25个百分点和生育保险费率0.5个百分点的决定和有关政策规定,确保政策实施到位。生育保险和基本医疗保险合并实施工作,待国务院制定出台相关规定后统一组织实施。

《通知》表示,社会保险费率调整工作政策性强,社会关

注度高。各地要把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署上来,加强组织领导,精心组织实施。要健全基本养老保险激励约束机制,确保基金应收尽收,实现可持续发展和长期精算平衡,并确保参保人员各项社会保险待遇标准不降低和待遇按时足额支付。要加强政策宣传,正确引导社会舆论。各地具体调整费率方案,经省级人民政府批准后执行,并报人力资源社会保障部、财政部备案。

《通知》还表示,各地贯彻落实本通知的情况以及工作中遇到的问题,请及时向人力资源社会保障部、财政部报告。

(据新华网)

## “好调解员”阳昌绍



阳昌绍,男,现年52岁,江西省萍乡市芦溪县宣风镇珠亭村调解员。他身体残疾,但无论在街头巷尾,还是在田间地头,哪里有矛盾纠纷,哪里就有他的身影。他被村民亲切称为“老绍”。

调解矛盾,化解纠纷,老绍有“绝活”:扯了10余年扯不清,连法院都没调解好的疑难案件,阳昌绍却能让原告、被告握手言和;唇枪舌战的邻里纠纷,他能让双方化干戈为玉帛;多年无法了结的伤害赔偿,经他调解,事了访息……从2005年分管村里的综治维稳工作以来,经他调解的各类民事纠纷有近百起,没有一起因矛盾升级而转化为治安、刑事案件,调解成功率达100%。老绍透露:“我的绝

活其实很简单,就是为人热心,处事公心,调解耐心,待人诚心,学习虚心。”

为民跑腿,从不敷衍;助残济贫,风雨无阻;为公办事,早出晚归。作为一名乡村调解员,他凭着直爽亲和的性格和雷厉风行的做事态度,用汗水和激情化解一个又一个矛盾,平息一场又一场纠纷。虽然身体残疾,但他却用单手独臂谱写着一曲曲邻里和睦、家庭和美、民风和睦的和谐乐章。他就是江西省萍乡市芦溪县宣风镇珠亭村的“独臂大侠”阳昌绍。2015年9月,阳昌绍荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)

## 五彩杜鹃绽放美丽乡村



昨日,长兴县泗安镇生态农业观光园内漫山遍野的杜鹃花,吸引市民游客前来观赏。近两年来,浙江省长兴县泗安镇推动生态农业观光园建设,既打造了美丽乡村的景色,也提升了当地的乡村旅游经济。新华社记者 徐昱 摄